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1. Sea G(V, E) una gréfica pesada no dirigida con todos sus pesos distin-
tos y positivos. Demuestra que si G'(V', E’) C G(V, E) es una subgrafi-
ca conexa de G que no es un arbol y e = (v, w) es la arista mas pesada
de F’, entonces e no estd en ningtin arbol generador minimo (AGM) de

G.

2. Con base en la proposicién anterior demuestra que el siguiente algo-
ritmo para obtener un AcM: T(V, E') C G(V, E), es correcto.
a) Inicializa E' = FE.
b) Mientras T'(V, E’) no se desconecte, elimina la arista de mayor

peso en E’.

3. Sean a, by c los vértices de un tridngulo equilatero de lado 1, como el
mostrado en la figura de abajo.

En lo que sigue la distancia serd nuestra nocién de peso.

a) Determina el punto p equidistante de los vértices. ;Cuanto vale
d, la distancia de p a cualquiera de los vértices del tridngulo?



b)

Usando solamente los vértices del triangulo, ;cudl es el arbol ge-
nerador de peso minimo?, jcual es su peso?

Usando ahora a p, ademads de los vértices, ;cudl es el arbol gene-
rador de peso minimo?, jcudl es su peso?

Si w(T') denota el peso del AGM del inciso 3b y w(S) el del AGM
del inciso 3¢, jcuanto vale el cociente w(S)/w(T)?

Investiga qué es un arbol de Steiner y averigua acerca de la con-
jetura de Gilbert-Pollak. Discurre al respecto, jqué tiene eso que
ver con el problema planteado aqui?

Si te enfrentaras al mismo problema que enfrenté Otakar Boruv-
ka y tuvieras libertad para escoger el niimero y la ubicacién de
subestaciones eléctricas de distribucién jqué harias?



